

Korányi Frigyes vissza- utazik Párizsba

Budapest, január 8. Korányi Frigyes báró, párisi magyar követ, aki tudvalevően családi okokból érkezett néhány nappal ezelőtt Budapestre, holnap reggel visszautazik állomáshelyére.

Mankovics fivérek fanatikus ébredők voltak

Budapest, január 8. Mankovics Béla különben sokat utazgatott, de nem igen maradt el hosszú időre, — mindig legfeljebb 3—4 napra és ekkor azt mondta, hogy családi birtokaira megy Bártfára.

Tény az, hogy Mankovics Béla három-négy napos utjairól cseh koronákkal bőven megrakodva tért vissza de hogy ezt a pénzt honnan szerezte, azt nem mondta meg senkinek. A Mankovics fivérek fanatikus ébredők voltak s Mankovics György évek óta tartó barátság után sem tudta Rábáról, hogy zsidó volt. Mikor ezt egyszer véletlenül említették neki, szinte elképedt, de azért a köztük között levő jó barátság nem szűnt meg.

Nádossyné meglátogatta férjét a fogházban

Ma délelőtt megjelent az ügyészségen Nádossy Imre felesége, aki Sztrache Gusztáv főügyészt kereste fel dr Erdélyi Sándor ügyvéd társaságában és beszélgetési engedélyt kért az ügyészség elnökétől. Dr Sztrache Gusztáv az engedélyt meg is adta, mire Nádossyné dr Erdélyi Sándor társaságában lement a fogházba, ahol dr Kovács Péter alelnök jelenlétében és felügyelete mellett beszélgetett a letartóztatásban levő férjével.

RÁBA TITKAR A FŐKAPITÁNYSÁGON

Rába Dezsőt, Windischgraetz Lajos herceg titkárát ma délelőtt fél 12 órakor rendőrségi detektívek elszállították a Markó ucai fogházba és autón vitték először a főkapitányságra, ahol az újabb letartóztatott gyanúsítottakkal szembevitették, azután pedig a rendőrség által foganatosítandó házkutatásokra viszik el, hogy esetleg utmutatásokkal szolgáljon.

Windischgraetz részletes kihallgatása

Dr Sztrache Gusztáv főügyész délben 1 órakor utasítást adott ki, hogy a fogházból szállítsák eléje Windischgraetz Lajos herceget, akit a rendőrségen tegnap letartóztatott terheltek vallomásaiból nyilván újabb ki kell hallgatni. Néhány perccel később már hozták is a herceget az ügyészség elnökéhez, akit dr Makay Dezső ügyészségi alelnöknek jelenlétében részletesen kihallgattak és vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel.

Nádossy rabkosztot eszik és nem akar védőt

Az ügyészségi fogház új foglyai közül még csak Nádossy főkapitánynak nincs eddig védője. A volt főkapitány nem akar vé-

dőt, mert az az álláspontja, hogy egyáltalában nem akar védekezni. A család azonban megbizta Erdélyi Sándor dr volt országgyűlési képviselő ügyvédet, aki rokona a letartóztatott főkapitánynak, hogy keresse fel őt a fogházban. Erdélyi a fogházban hosszabb beszélgetést is folytatott Nádossyval, aki azonban vele szemben is fentartotta elhatározását és egyelőre nem volt hajlandó rokonát sem megbizni a védelemmel. A beszélgetés folyamán kiderült, hogy Nádossy a fogházban a közönséges rabkosztot eszi. Mikor Erdélyi csodálkozva kérdezte, miért teszi ezt, Nádossy

ezt válaszolta:

— Ha a többi foglyoknak jó ez a koszt, akkor nekem is jó.

Nem függesztették fel a TESz autonómiáját

Budapest, jan. 8. Az egyik reggeli lap mai számában hirt közölte, hogy a belügyminiszter állítólag felfüggesztette a Magyar Nemzeti Szövetség és a Tesz autonómiáját. Illetékes helyen kijelentették a MTI munkatársa előtt, hogy ez a hír minden alapot nélkülöző koholmány.

Windischgraetz és Nádossy letartóztatásukban megnyugodtak

Budapest, január 8. Windischgraetz herceg a letartóztatást elrendelő végzés kihirdetése után pár pernyi gondolkodás után kijelentette, hogy a frankhamisítási bűnügy mostani stádiumában a maga részéről célirányosnak tartja, ha szábadlábra helyezése érdekében semmiféle jogorvoslattal nem él és így a vizsgálóbíró utján jegyzőkönyvet vettek fel vele arról, hogy a letartóztatásban megnyugszik. A letartóztatás ennélfogva jogerőssé vált.

Nádossy Imre országos főkapitány kihallgatása során ugyancsak jegyzőkönyvbe mondta a vizsgálóbíróknál azt, hogy a letartóztatásban megnyugszik, az ellen jogorvoslattal nem kíván élni és csak annyit jelent

ki, hogy a herceg és ő a frankhamisítási bűnper nyomozati stádiumában a fogság ellen nem tiltakoznak.

Ujabb előállítások

Budapest, január 8. Ma délben 12 óra után előállították a főkapitányságon Velössy Béla, Pipping Antal és Ágoston János műszaki tisztviselőket, akik az eddig előállítottak valomása szerint szintén részt vettek a bankjegyhamisításban. A három óri zetbe vett egyént a detektívek Bauer rendőrőtanácsos elé vitték, aki nyomban megkezdte kihallgatásukat. Vallomásukra vonatkozóan még nem szivárgott ki semmi. Letartóztatásuk várható.

Egymilliárd előleg a frankhamisításra

Windischgraetz jó pénzt muttaott Nádossynak

Az eddigi adatokból megállapítható, hogy Windischgraetz Lajos herceg már évekkal ezelőtt tervezett egy esetleges bankjegyhamisítást. Windischgraetz rövid egy év leforgása alatt állítólag milliárdokat vesített kártyán. A hercegnek nagyjértékű ingatlanai vannak, de tavaly rossz termés volt és költséges életmódjához a termények árából nem folyt be elegendő. Ekkor érlelődött meg benne a frankhamisítás eszméje. Hogy tervét keresztül vihesse, szüksége volt néhány megbízható munkatársra. Ezeknek

bevonásával szervezetet létesített. A bankjegyhamisításra szükséges előzetes kiadások körülbelül egy milliárd koronára rúgtak, amit Windischgraetz herceg ugyszólván egymaga előlegzett.

Az eddigi adatok alapján Nádossy tavaly nyár óta tudott a pénzhamisításról. Lehetségesnek tartják, hogy Windischgraetz akkor, amikor ezt közölte vele, nem is hamis, hanem valódi bankjegyet mutatott Nádossynak, hogy meggyőzőse a hamisítványok kitűnő voltáról

A baloldali pártok büntető elhárását sürgetnek Eckhardt ellen

Budapest, jan. 8. Ertesülésünk szerint a baloldali ellenzéki pártok ma délelőtt érintkezésbe léptek egymással és a következő elhatározásra jutottak. Eckhardt Tibor

eljárása nemcsak egy nagyszabású bűntény feldicsérése, hanem igaztást is foglal magában, épen ezért a baloldali ellenzék el fog járni úgy a miniszterelnöknél, mint az igazságügyminiszternél és mindkettőt felkéri, hogy ezekkel a kísérletekkel szemben a legszigorúbban teljesítsék kötelességüket és ezzel vessenek véget annak a képtelen állapotnak, hogy egy közön-

Uj varroda

Bécsi és budapesti
gyakorlatom után

megnyitottam varrodámat

hol a legújabb és legegyszerűbb
módelekkel dílok rendezésére a
t. urhölgyeknek.

Handlerné

Debrecen, Szent Anna uca 34

A hajdudunási
Köcsönös Szövőző Emlékű
a kalmi á on megvehető
egy kitagásta az áll. polban levő
kétajtós pénzszekrény
mely a Budapesti pénzszekrény gyárban
készült. Magassága 170, szélessége 82,
mélysége 38 cm. — Felvilágosítás kész-
séggel együtt
otrokocsi NAGY ELEK
elnök-igazgató.

5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szomb-
bat és vasárnap délután
az „ARANY BIKÁ” üvegcsermákában
American Jazzband
zenekar játszik.
Belépti díj nincs

séges bűncselekményt állandóan és nyíltan hazafias hőstettként feldicsérnek és magasztalnak. Kijelenti a baloldali ellenzék, hogy a mennyeiben Bethlen István gróf miniszterelnöknél és az igazságügyminiszternél történt eljárásuk után ennek szüksége még fennállana, Eckhardt Tibor ellen maguk teszik meg haladéktalanul a bűnvádi feljelentést.

Ma délelőtt gróf Bethlen István miniszterelnöknél megjelent Rakovszky Iván belügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter, akik a frankhamisítással kapcsolatosan tettek jelentést a miniszterelnöknek. A belügyminiszter a kormányelnököt a nyomozás legújabb eseményeiről tájékoztatta, az igazságügyminiszter pedig az ügyészségre vonatkozó jelentést terjesztette elő.

Windischgraetz nagyobb frankkölcsönt ajánlott fel az osztrák kormánynak

Bécs, január 9. A bécsi rendőrség érdekes dolognak jutott nyomára vizsgálatának során Kiderült, hogy Windischgraetz Lajos herceg, aki az utóbbi időben több ízben tartózkodott Bécsben, tárgyalásokat folytatott befolyásos személyiséggel abban az irányban, hogy nagyobb frankkölcsönt bocsásson az osztrák kormány rendelkezésére. Egy alkalommal Windischgraetz azt is mondta, hogy egy nagyobb pénzesoport révén több százmillió frankot is hajlandó szerezni az osztrák kormány számára.

Az osztrák kormány az ajánlatot elutasította, mert nem tartotta Windischgraetz Lajos herceget elég komoly embernek ahhoz, hogy vele ilyen fontos ügyeket kössön.

Megállapította a rendőrség azt is, hogy Windischgraetz Bécsből több táviratot adott fel a külföldre egyes embereknek, akik a frank terjesztésével voltak megbizva.

Nem Vázsonyi közbenjárá- sára bocsátották szabadon Polnay Pétert

Budapest, jan. 8. A budapesti főkapitányság a MOT utján közli:

A Szózat f. évi január 7-én kelt hatodik számában az ezerfrankosok hamisításával kapcsolatban hír jelent meg, mintha Polnay Pétert dr Vázsonyi Vilmos ügyvéd közbenjárására bocsátotta volna el a rendőrség. Ez a hír valótlan. Dr Vázsonyi Vilmos ügyvéd vagy meghatalmazottja ebben az ügyben a rendőrségen nem járt és a rendőrség Polnay Pétert saját kezdeményezéséből bocsátotta el, mert további őrizetben tartására ok nem volt. Valótlan az is, hogy Polnay Péter házi őrizetben volna.

V i g s z i n h á z

Január 8. 9. és 10.

Kizárólag csak felnőtteknek

A new-yorki leányrablók

A P O L L O

Január 8.
9. és 10.

A divatkirálynő

Leatrice Joy és
Ernest Torrence-el

Jankovich még nem tett részletes vallomást

Amsterdam, jan. 8. Kapcsolatban azzal a párisi hírrel, hogy a holland rendőrség 40 ismert magyar nevet tartalmazó jegyzéket küldött a magyar rendőrségnek, amely nevekhez a Hágában letartóztatott Jankovics ezredes részletes vallomása révén jutott. — A Telegraph a hágai rendőrhatalóságtól úgy értesül, hogy Jankovics ezredes még nem tett részletes vallomást. Elismerete, hogy megbízója Windischgraetz volt, de csak akkor, amikor Windischgraetz letartóztatása és vallomása ismeretes volt. Jankovics megnevezett néhány ismert magyar személyiséget is, akik az ügyben részesek, de ezeket is csak akkor, amikor már a magyar hatóságok őrizetbe vették őket.

A frankhamisítás leleplezése óta emelkednek a magyar értékek

A magyar pénzügyi világ egyik kiválósága, akinek módjában volt ismerni Páris közgazdasági és pénzügyi köreinek véleményét, az európai szenzációvá dagadt frankhamisítási botrányról a következőképpen nyilatkozott:

— A külföldi lapokban a bűnügy leleplezése utáni két nap óta a magyar értékek emelkednek és az európai fővárosokból érkezett jelentések alapján megállapítható, hogy Párisban és Londonban a legnagyobb elismeréssel beszélnék Bethlen István gróf miniszterelnök minden személyi és társadalmi tekintetét feltelevő erélyes eljárásáról, mellyel a frankhamisítás bűnöseit a törvénynek megfelelő módon és eszközzel üldözteti.

PETIT PARISIEN: „A MAGYAR RENDŐRSÉG ENERGIÁJA MINDEN GARANCIÁT MEGAD”

Páris, január 8. Mint a Petit Parisien bécsi tudósítója jelenti, a bűnösök kihallgatása tovább folyik. — azonban a legnagyobb óvatossággal kell fogadni azokat a szenzációt hajszáló híreket, amelyeket ellenséges oldalról magas állásban levő személyiségek ellen forgalomba dobnak. A magyar rendőrség ügybizalma és energiája a francia rendőrség támogatásával minden garanciát megad arra nézve, hogy az ügyre teljes világosságot fognak deríteni.

Mit ír a francia sajtó

Páris, január 8. A lapok a bankhamisítás ügyével részletes cikkeket foglalkoznak és annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy szinte politikai összeesküvés színe van, amely Franciaország és a kisantant életérdekei ellen irányul. A sajtó nagyrésze, különösen a Matin, az Oeuvre, a Journal, a Humanité, az Echo de Paris tulajdonán prágai forrásból eredő és a legkülönösebb fantasztikus inszINUÁCIÓKON alapuló hírek nyomán folytatják a támadásokat a magyar kormány és Magyarország ellen.

A Petit Journal kissé tárgyilagosabban ír és hangoztatja, hogy a bírói eljárást az utolsó konzekvenciáig kell lefolytatni.

A Newyork Herald annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy gr Bethlen állását megrendítette a frankhamisítás ügyével kapcsolatosan tanúsított magatartása. A bűnösökre a legszigorubb büntetés vár, tekintet nélkül azokra a szolgáltokra, amelyekre idáig nyújtottak.

Ujabb letartóztatás

Budapesti tudósítónk jelenti éjjel egy óraker, hogy a frank ügyből kifolyólag letartóztatták Hajcs Lajos tábornokot. — Közlebbi részletek még hiányoznak.

Budapesti tudósítónknak fenti jelentését, tekintettel arra, hogy hivatalosan nem közölték, fenttartással közöljük.

Windischgraetz 2 milliárdot akart felajánlani szabadláb helyezéséért

Windischgraetz herceg magához kérte szerdán délután jelenlegi védőjét, Dánér Bélát. A herceg védőjével hosszasan tárgyalt afelett, miként lehetne valamit tenni a szabadláb helyezés érdekében.

— Borzasztó ez a fogság — hangoztatta idegesen Windischgraetz védőjének. — En ezt nem bírom ki.

Kérte védőjét, hogy ragadjon meg mindent arra, hogy minél előbb szabadlábba helyezze. Kérte,

hogy járjon el előkelő gazdag rokonnál, akik adjanak össze egy-két milliárdot és ezt a hatalmas összeget helyezze letétbe s a védő ennek ellenében kérje az ő ideiglenes szabadlábba helyezését.

— Ez az egy-két milliárd is kevés — volt a védő válasza — talán még 100 milliárd is kevés lenne — sújtotta le végső válaszában a védő Windischgraetzet.

Van-e kapcsolat a hamis frankosok és a hamis milliók között

Hirt adtunk már arról, hogy egyes jelek szerint bizonyos kapcsolat fedezhető fel a legújabb frankhamisítás és a múlt évi olaszliszkai hamis milliók bűnügye között. Ujabb momentum a felmerült gyanura vonatkozólag nem jutott nyilvánosságra, csupán annyi, amit egyik fővárosi lap is említ, azt nevezetesen, hogy Windischgraetz herceg állítólag többször felkereste úgy az olaszliszkai csodarábit, mint ennek elődjét a bodrogkeresztúri rabbit.

A sátoraljanijhelyen nyomozó fővárosi detektívek ezirányban nyomozást folytattak le és azt kutatták, hogy a herceg összeköttetése milyen természetű volt a csodará-

bival. — Egyes tanuvallomások szerint ezek a látogatások választások előtt történtek, amikor a képviselőként fellépő herceg a rabbit támogatását kérte.

Azzal a lehetőséggel kapcsolatban, mintha valamelyes összefüggés állana fent a hamis milliók és a hamis frankosok között, foglalkozott tegnap Preineszberger tanácselnök vizsgálóbíró, kívül tegnap ezirányban Kesserű Lajos kir. kuriai bíró törvénytörvényes elnök megbeszélést folytatott.

Hogy lesz-e valami intézkedés arranzóve semmi sem szivárgott ki, viszont Preineszberger vizsgálóbíró sem nyilatkozott erre vonatkozólag.

A külügyminiszter a kormányzónál

Budapest, jan. 8. — Walkó Lajos ideiglenes külügyminiszter ma délelőtt fontos tanácskozásokat folytatott a külföldi diplomáciai testület több előkelő tagjával és e tanácskozások után nyomban kihallgatósan jelentkezett Horthy Miklós kormányzónál. Az ideiglenes külügyminiszter csaknem egy teljes órahosszat referált a kor-

mányzónak az ügy külső politikai vonatkozásairól — és politikai körökben az ideiglenes külügyminiszter jelentésének annál nagyobb fontosságot tulajdonítanak, mert az ezek nyomán foganatosítandó intézkedésektől várják azt, hogy az egész ügy keresztül jui a kritikus ponton.

Gerő tanácsos nagy szaktudással gyártotta a bankjegyeket és készítette a vízjelzést

Mikor az ügy szempontjából legfontosabb aktus, nevezetesen az összes bűnjeltek beszoállítására már megtörtént, nyilvánvaló lett a főkapitányságon, hogy az ügy nyomozási szempontból tulajdonképpen érdemileg már befejezést nyert. Mindamelllett még az éjszakai órákban és főként ma délelőtt újabb és újabb részletek derültek ki, amelyek közül kétségtelenül legszenzációsabb az a körülmény, hogy Gerő László műszaki tanácsos, a térképészeti intézet helyettes igazgatója ma délelőtt azt a szenzációs beismerő vallomást tette, hogy az ezer frankosok gyártásához szükséges papírt is ő maga készítette. Gerő óriási szaktudásának adta tanujelét, amikor a nehéz technikai munkálatokat egyedül meg tudta csinálni.

Mint hogy tehát neki nemcsak a bankjegyek kinyomatásában, hanem a bankjegypapír készítésében is része volt, a rendőrség előtt kétségtelenül vált, hogy számos más cégnek is kellett közreműködnie a hamis pénz előállításában. Eppen ezért már tegnap este fontos felvilágosítást kértek Gerő László műszaki tanácsostól, hogy hol található meg a térképészeti intézet helyiségeiben azok a géprészek, amelyeket szintén felhasználtek a bankjegynyomó gépeken kívül az ezerfrankosok előállításánál.

Gerő műszaki tanácsos a legpontosabban megjelölte, hogy milyen ládáknak vannak a sajtológépek, a papírvágó gép, a facsináló gép, azon kívül a vízjel benyomására szolgáló gép, valamint a papírgyártáshoz használt eszközök szétszedett darabjai. A főkapitányságról a pontos megjelölés után azonnal elküldték a detektíveket egy teherautóval, hogy ezeket a géprészeket bszállítsák. A ma déli kihallgatás alkalmával megjelentek a főkapitányságon a francia kiküldöttek és tolmács utján hosszasan megbeszélést folytattak a francia bank főellenőre Gerő László műszaki tanácsossal. Gerő elmondta, hogyan készítette a bankjegyeket, hogyan gyártotta a papírt a nyers anyagból és miképpen készítette a vízjelzést.

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyünkrel!

Végrendeletben nagyanyánk E bölcseséget hagyta ránk: Kávéfőzésben nincs újmódi, Ahhoz csak FRANCK jó, ha valódi!

D. 177 Q. 25 I. — V. S.

Nem lesznek újabb szenzációs letartóztatások

Budapest, jan. 8. A budapesti főkapitányság ma este a következő cáfolatot adta ki:

„Az Esti Kurir ma este azt a hírt közli, hogy a főkapitányság hollandi nyomozása során olyan tényeket állapított meg, amelyek újabb szenzációs letartóztatásokat comak maguk után. Ez a hír valótlan.

Főkapitányság.”

A titokzatos Andres Andrea több mint 200 darab hamis ezerfrankost helyezett el

Milano, jan. 8. A mai milánói lapok már hoszu cikkben számolnak be a titokzatos Andres Andrea és Sulesau próbálkozásáról. A Corriere Della Serra szerint már megállapították, hogy Milánóban ez környékén több mint 200 ezer frank hamis pénzt sikerült elhelyezni. Erre vonatkozólag azonban a rendőrség még semmi bizonyosat nem állapított meg.

BENESÉK USZITANAK

A külföldi sajtóban a legelesebb támadások jelennek meg a franküggyel kapcsolatban Magyarországgal szemben.

Mig a francia sajtó egyrésze helyesli a magyar kormány erélyességét, amellyel a nyomozást eddig vezette, addig részben az angol, másrészt a francia sajtó többi lapjaiban, elsősorban a kisantant és főleg Cschország sugalmazására hi heletlenül és támadásokat intéznek Magyarországgal szemben, amelyek éle a magyar kormány vezető egyéniségei ellen irányul.

Ezek a lapok azt hangoztatják, hogy az egész ügyet a népszóvettség elő kell vinni.

Szappanfőző zsirosszóda

lehetősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

tesztkülszében Prac ucca 10. Bükával szemben.

Miniszteri tanács

Budapest, jan. 8. A MTI jelenti: A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen mindenekelőtt a miniszterelnök számolt be a frankhamisítás ügyében folytatott nyomozás eredményeiről. — Mayer János földmívelésügyi miniszter a békési árvíz okozta károkról tett jelentést, Vass József népjóléti miniszter pedig beszámolt a kormány által indított segélyakció jelenlegi állásáról. A minisztertanács azután folyó ügyeket tárgyalta és este fél 10 órakor véget ért.

Gerő tartóztatta le Mackensen altábornagyot

Budapest, jan. 8. — Emlékezetes még az a szomorú és kínos eset, a mikor 1918-ban Mackensen német vezértábornagy Romániából visszatérte Budapestre kereszttül utazott. — Linder utasítást adott Gerő századosnak, hogy tartóztassa le Mackensen feldmarschalt és intézkedjen aziránt, hogy másnap Fótra internálják. — Így is történt. Mackensent a ferencvárosi pályaudvaron foata el Gerő százados és másnap reggel Fótra kísérte, ahonnan a vezértábornok, mint ismeretes, csak hosszas és komoly diplomáciai beavatkozások után szabadult.

Ennek a kínos és a németek részéről még máig sem elfelejtett szégyenletes aktusnak volt a megszerplője Gerő százados, a mostani frankhamisítás főszakembere.

MIERT JART ALBRECHT FŐHERCEG A MINISZTERELNÖKSEGEN?

Budapest, jan. 8. A Magyarországi mai számában Albrecht főhercegnek a miniszterelnökségen tett tegnapi látogatásáról ad hírt és ezzel kapcsolatban a főhercegnek TESZ elnökségéről való lemondását akként állítja be, mintha erre a főherceg formális felszólítást kapott volna.

Ezzel a valótlán hieszteléssel szemben illetékes helyről felhatalmazták a MTI-t annak közlésére, hogy Albrecht főherceg kizárólag csak abból a célból járt a miniszterelnökségi palotában, hogy a TESZ elnöki állásáról való lemondását tartamozó levelének félhivatalos publikálását kieszközölje.

Megtalálták a másik nagyobb gépet is

Fél 11 óra tájban detektiveket küldtek a térképészeti intézethez, — hogy ott házkutatást tartsanak. A legnagyobb meglepetésre ugyanazon a helyen, ahol 1925 májusában felfedezték, megtalálták ma a térképészeti intézetben azt a hatalmas gépet, amelyen a legtöbb frankhamisítvány történt. Ennek a gépnek beállításáról is ma délelőtt gondoskodtak a rendőrségen, bár a leszerelése és a rendőrségre való szállítása legalább két napot fog igénybe venni. Így tehát a bankhamisítás mindkét gépe megvan, a klisséket azonban többé nem lehet megkeresni, — mert azokat Gerő László megsemitette. A rendőrségen most a papírból próbálnak mintákat szerezni. Kimentek Gerő László lakására, mert Gerő azt állítja, hogy emlékeket tett el magának a hamisítás nagyobb fázisairól, de ezeket az emlékeket megsemitette. Most házkutatást tartanak a lakásán hátha mégis előkerül valami ezekből az emlékekből.

Gondoskodás történt arról is, hogy Kiss Lajos, Virág János, Stark Nándor és Spöhring László, térképészeti tisztviselők lakásán is házkutatást tartsanak, mert az a gyanu, hogy ők is vittek magukkal a bűnjelökből.

A fenti tisztviselőket is kihallgatták a rendőrségen és mindenben megerősítették Gerő vallomását, — csak azt nem akarják elismerni, hogy rendes fizetésükön és némi különlőnóra díjon kívül egyéb díjazást is kaptak volna munkájukért.

Szörtsey a frankhamisítás adminisztrálásában is részt vett

Budapest, jan. 8. A Magyar Nemzeti Szövetség alelnöke, Szörtsey kormányfőtanácsos nemcsak eszméileg támogatta Windischgraetzék hazafias szinben feltüntetett vállalkozását, hanem a vádszerint a frankhamisítás adminisztrálásában is részt vett. Szörtseyt azzal vádolják, hogy a hamis ezerfrankosok egy részét a vezetőség tudta nélkül ő szortirozta és csomagolta a nemzeti szövetség Géza ucca 4. számú hivatalos helyiségében. Ez a vád igen nagy fontosságú Szörtsey szereplésének kutatása szempontjából, ezért elhatározták a rendőrségen, hogy ezt a kérdést a legalaposabban tisztázzák.

Mulófélben az árvízveszedelem

Békéscsaba, január 8. Vésztlő körül az árterület állandóan ömlik vissza a Körösbe. A Békéscsabán elhelyezett menekültek egyrésze — tekintettel a szünőfélben levő veszedelemre — visszatért otthonába. Gyulavári körül is folynak a levezetési munkálatok.

Békéscsaba, január 8. Vésztlő községben — mint ismeretes — Tóth Endre az apását és a feleségét életveszélyesen megsebesítette, majd pedig önmagával végzett. Az életveszélyesen megsérült asszonyt a békéscsabai kórházba szállították

ahol tegnap, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, sérüléseibe belehalt. (MTI)

Miskolc, január 8. A borsodmegyei árvíz mindenütt elvonulóban van, a községek azonban ma is minden oldalról teljesen körül vannak zárva s a közlekedés csak eszónakon lehetséges. Az árvíz olyan hirtelen jött, hogy sok községben inség állott be. Időközben sikerült annyi tutajt összeróni, hogy megkezdhető a lakosság buzájának a szomszédos malmekba való szállítása.

A Borsodmiskolci Gőzmalom hatvani főkönyvelője félmilliárdot sikkasztott

Miskolc, január 8. Tegnap délután a hatvani rendőrség sikkasztás miatt letartóztatta Redvay Jánost, a Borsodmiskolci Gőzmalom hatvani

főkönyvelőjét, Redvayt, aki közel fél milliárdot sikkasztott, ma délelőtt beszállították a miskolci ügyészség fogházába. (MTI)

Vásáry főjegyző és Ary főszámvéző budapesti utja

A városi pénzügyintézet ügye, haszonbérleszállítás A szováti földek ügyében hozott határozatot jóváhagyták — Betöltik Kalenda állását

Dr Vásáry István helyettes polgármester és Ary Lajos főszámvéző visszatértek budapesti utjukról, hol több fontosabb ügyben folytattak tárgyalásokat a miniszteriumban.

Utjuk eredményéről dr Vásáry István helyettes polgármester a következőket mondotta a Debreczen munkatársának:

— Tulajdonképpen két dolog miatt mentünk fel: a Takaré- és Hitelintézet részvénytöbbségének megvétele és a haszonbérletek rendezésére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

— Az előbbi ügy sürgős volna, — hogy tudnivaló most már városi irányítás mellett kezdhetné meg az intézet működését és megtehetők lennének az intézkedések arra nézve, a mi elsősorban indoka volt a részvénytöbbség megvásárlásának, egyrészt a zálogház üzemének megnyitása, másrészt a vállalatok pénzke-

zelésének és könyvelésének összevonása.

— Ez az ügy a pénzügyminiszteriumban van és Lukács Ödön min. tanácsos fog véleményt adni benne, ahiről tudjuk, hogy elvi kifogásai nincsenek. Ezt különben már korábban is kijelentette. Az ügy részleteivel azonban még nem tudott foglalkozni és így végleges választ nem is adhatott.

— Minden remény megvan rá hogy kellően értékelik a város törekvéseit, mely az intézet megvételehez fűződik és a jóváhagyás be fog következni. Közöltük természetesen hogy ennek január 20-ig meg kell történni. Ha addig valami okból nem következhetik be, akkor itt meg kell hosszabítani a határidőt. Előreláthatólag azonban ebben az ügyben megtörténik a döntés.

— A haszonbér leszállítás kérdésében szintén ugy áll a dolog, hogy a

határozat jóváhagyása minden valószínűség szerint bekövetkezik, miután odafenn is látják, hogy a haszonbérlek még mindig meglehetősen magasak és mindenestre elérik azt a nivót, amit a város békében ezen a címen az ingatlanokból kapott. — Látják, hogy szükséges, miszerint a változott viszonyoknak megfelelően igazodjék a haszonbérlek kérdése és pénzben állapíttassék meg a bérösszeg.

— A szováti földek ügyében hozott közgyűlési határozatot már jóvá hagytdk. Ilyenformán a szerződés kiadható az altruista banknak, mely a befizetett vételárat valorizáltan visszatéríti és ezenkívül 500 milliót ad tisztviselő-jóléti célokra, mely összegből a város a Balaton mellett üdülőt épít.

— A szolgálati pótlékról szóló szabályzat a multa vonatkozásig jóvá hagyatott és azt leküldt.

— Rövidesen engedélyezni fogják Kalenda műszaki tanácsos helyének betöltését is. Fel fogják továbbá szabadítani azt a kereseti adót, amelyet az állampénztárnál kifizetett illetményeknél eddig levontak és a pénzügyminiszterium részére visszatartottak.

Szélhámos vagy süketnéma?

Érdekes ügyben folytat most nyomozást a debreceni rendőrség a kaposvári rendőrség megkeresésére. Arról van ugyanis szó, hogy hónapokkal ezelőtt egy lerongyolódott fiatalember jelentkezett a kaposvári kórházba felvételre. Az illetőt, mint teljesen süket-némát vették fel a kórházba és csak annyit tudtak az illető mutogatásából meg, hogy állítólag az ősz folyamán belezuhan a Balatonba és így lett süket-néma.

Később megtanult a kórházi jókorszon írni és olvasni, de emlékező-tehetségét még nem nyerte vissza. Epen ez lett gyanus a kaposvári kórház igazgatósága előtt és mindinkább az látszik beigazolvva, hogy hónapokon át egy ügyes szélhámos ette a kórház jókorsztját. — Epen ezért értesítette a kórház igazgatósága a debreceni rendőrséget és kilétének pontos megállapítása tárgyában nyomozást indítottak. Az illető állítólag Molnár Gyula, 22 éves, 160 cm. magas, arca hosszukás, haja fekete, serkenő. — Aki tudna valamit az illetőről, az jelentkezék a rendőrség debreceni kapitányságán.

Ferrari Albertina, Höchtl Margit és Abrányi Em! együttes hangversenye nyitja meg a hangversenyszert január 18-án este a Zenedében. jegyék Méliusznál.

„Méliusz“
könyvkereskedés nyjdságai:

Bisier-Szekely: Krisztus legendák I—II. köt.	K 50.000
Courths-Mahler: Az igazi szerelem	K 50.000
Cillich Anna naplója, kötve	K 100.000
Dekobra: A hálókocsi anyaga	K 63.000
Forsier: Gróf Berchényi László, Franciaország marsallja	K 120.000
Kozma: Honfoglalás, kötve	K 140.000
Kénessy: Magyar vadász kézikönyve	K 84.000
Lukinich: A szatmári béke története és okirattára	K 280.000
Luwig E.: Napoleon	K 140.000
Sirindberg: Házassodjunk	K 56.000
Szabó Dezső: Segítség I—III. kötet	K 210.000
Zsigmond Ferenc: Jókai és Debrecen	K 40.000

Nem kell hozzá lakásvagyomány!
Szép egy szobás kedves lakás átadó!

A Bethlen ucca legszebb részén! Mely sz a b a d rendelkezés alatt áll!

Van több egyszobás lakás is!

Baross uccában (Szent Anna végén). A Késes uccában, A vágóhidnál! Hatalmas nagy szoba honyha, mellékhelyiségek. Sertés, baromli artás.

Ehhez sem kell lakásigazolvány és régtől beköltözhető!

Bővebb felvilágosítást nyerhető a NAGY LAJOS lakásokat értékesítő és ingatlanforgalmi irodájánál. — Csak személyesen. — Veres ucca 9. szám alatt.

Színház

A Csekonai színház műsora:
Január 9. *Annabál*. Bérletszünet.
Január 10. Délután 3 órakor: *A baba*
Olcsó helyárak. — Este fél 8 óra-
kor *Annabál*. Bérletszünet.
Január 11. *Annabál*. A) bérlet.

Annabál

(Bemutató előadás.)

Volkman Róbert, a múlt század nyolcvanas éveinek kedvelt magyar zeneszerzője volt. Eredetileg szász származású, de lélekben magyarrá lett. „Szerenád”-ja de-hogy is hiányozhatott szerelme-tes éjszakák „nacht-muzik”-jainak a műsorából. Valerei, ezek a schuberteszen, finoman kedves melódiák is emlékeztetnek.

Ezekből a Volkman-dallamokból állította össze az Anna-bál muzsikáját Vincze Zsigmond, ő maga is komponálván néhány a darabba stilszerűen beilleszkedő táncszá-
mot és többes-szólókat.

A darab librettója is a multba vezet vissza hennünket, amikor még a női divatot a „turnir” uralta. Egy kis heregecske, mint kadét szolgálja a császár-királyt a huszároknál. Beleszeret egy budai gazdag sváb borkereskedő leányá-
ba s a publikum nagy lelkesíté-
sére az utolsó felvonás legvé-
gén egymáséi is lesznek. Kedves, hangulatos a darab levegője, alak-
jai mindmegannyi mulatságos multszázadbeli fővárosi típusok. Kacagtató jelenetek hosszú sora a három felvonás. — melyek közül egyik-másikon a poétikus hangu-
latok fénye villózik.

Az előadás teljes egészében kifogástalan, a rendezés meg épen mintaszerű. Remete Géza a második felvonást igazán zseniális ötletes-
séggel állította be, tulszárnyalva a fővárosi scénáriomot is. A lelkes közönség a szereplőkkel együtt lám pák elé is társolta, sőt külön is meg kellett jelennie a függöny előtt.

A fő női szerepekben Szömörkényi Franciska és Szeghő Lilly ki-váló színpadi tudásuk legjava esz-
közeivel szálltak sikra a siker ér-
dekében. Mindketten remek, stil-
szerű toalettjeikkel is feltűnést kel-
tettek. — Egyformán zajos sikert arattak.

Főlényesen nagy, őszinte sikere volt Püspöki Rózsának egy hami-
síthatlan Volkman-ábránd elének-
lésével, bájosan szeretetreméltó elő-
adásával. — Viharos hatású volt
Timár Kató harmadik felvonásbe-
li szereplése. — Egy rakoncátlan
balkis-leányt játszott, annyi köz-
vetlen humorral, eleven ötletesség-
gel, művészi jellemzőséggel, hogy
ezt az alakítását nem egyhamar
feledheti el hálás közönsége.

A férfiak közül Kristóf Ferenc előkelően kedves szerelmes here-
gével, csinosan előadott énekszá-
maival, Szigei Jenő jóízű, kacag-
tató spíszbűgérével, valamint
Endrődi Miklós, Csórnakóssy Gyula,
Krompachi István kisebb sze-
repekben is hozzájárultak a siker-
hez.

Saltanova és Nikitin művészi ba-
lett-kettőse természetesen csak
emelte az előadás színvonalát.

Az összes éltető eleme most is
Tamás Benő volt, akinek ellenáll-
hatatlan nékhadnagy figurája va-
lóságos színpadi remekelés, bár-
melyik magyar színpadra odaillesz.

A karok s a zenekarműködése a
legteljesebb elismerésre méltó, úgy
szintén Müller Mátvász művészi iz-
lésű vezénylete.

A darab s előadás olyan általá-
nosan nagy sikert vívtak ki ma-
guknak, hogy az Annabál további

előadásai sorozatosan sokáig fog-
ják dominálni a műsort.

Sz. Z

A színházi iroda jelentése:
„ANNABÁL”. A tegnapi pre-
mierején általános, kivételes nagy
sikert aratott, ma szombat és hol-
nap, vasárnap bérletszünetben, a
jövő héten pedig rendes bérletek-
ben kerül színre.

RÉGEN VOLT OLY HANGOS a kacagástól a színház nézőtere, mint a tegnapi „Annabál”, Martos és Vincze nagyszerű operettjének be-
mutatója alkalmából. Az alapjában is humoros szöveggel, tarkítva a legnagyobb helyzetkomiku-
mokkal, ellenállhatatlanul hat min-
denki nevetőidegeire. A zene gyö-
nyörű, szentimentális énekszámain
kívül nagyszerű pattogó rhytmusu
táncszámok bőven adnak alkalmat
a szereplőknek boszorkányos láb-
technikájuk csillogtatására, mely-
nek koronája Saltanova és Nikitin,
orosz csodatáncos pár fenomenális
táncprodukciója.

MINDENKINEK LATNI KELL
az „Annabál” szenzációs sikerű ope-
rettet.

**„A BABA” vasárnap délután ol-
csó helyárakkal Timár Ilával** a cím
szerepben. Mulattató szöveg, gyö-
nyörű zene, babavásár, babaver-
seny és sok csodálni való.

**A T. HÁTRALÉKOS BÉRLŐ-
KET kéri az igazgatóság,** hogy a
január 8-án — öt előadás — cse-
délkes bérletösszegeket okvetlen befi-
zetni szíveskedjenek.

**Jadlowker és Belle Cabi hang-
versenyére,** amely január 18-án
lesz az Arany Bika dísztermé-
ben, jegyeit és előjegyzés a
mai nappal megkezdődött Mege-
düs és Sándor könyvkereskedé-
sében.

A mozgóképzőművészek műsora:
Az ország összes mozgóképző-
művészei január 10-én vasárnap az ár-
vizkárosultak segélyezésére mozi-
napot rendez olyformán, hogy az
említett napon az ország minden
mozgóképzőművészei a kiadott je-
gyek árához 1000 K-át számítanak
hozzá és az így beszédett 1000 ko-
ronának az árvizkárosultak javára
fordítatnak.

URANIA: A kutyaidomítás esodá-
ja, Rin-Tin-Tin, mint toronyvár, tár-
sadalmai dráma 7 felvonásban. Csem-
pések elleni harc az Amerikában
most annyira aktuális téma alapja
ennek az utólrhetően művészettel
felépített filmnek. Kísérők: Matyi
kalandjai, burleszk és egy angol hír-
adó.

APOLLO: 1926 január 8., 9. és 10.
péntek, szombat, vasárnap: Elsősz-
tályu Paramonat attrakció! A di-
vatkirálynő, vigjáték 8 felvonásban
Ebben a ragyogó kiállítású filmen
40 párisi mannequin is szerepel. —
Érdekes történet elsőrangú művé-
szekkel. Kísérők: Az osztrák mes-
terrepülők és Amerikai burleszk.
Jönnék! A dzsungel királynője
Dárius leánya.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak
felhőteknek! A Newyorki leányrab-
lók dráma 7 felvonásban. Detektív
história a legjavából. Rohanó cselek-
mények, amelyek bepillantást enged-
nek az uri gonosztervek világába. —
Newyork képe bábeli forgalmával.
Kísérők: Amerikai burleszk.
Jönnék! Éva titka és Aranyfűst
A bántos utca.

„METEORBAN” vasárnap „A vörös
liliom”. Világatrakció! Ramon Novar-
róval a főszerepben és „Buster és a jó
szomszédok”. Amerikai burleszk!

Melles--Zsámboky vonósnégyes bemutatkozása

P. Nagy Zoltán nagy sikere

A vonósnégyes a zeneművészet arisztokratája, kevés számú kivá-
lasztott embernek való magasabb-
rendű művelzet. Debreczenben ál-
landó nagy közönsége van mégis a
kvartetteknek, ami részben a brü-
szeli Sefcsik, Lehner és Kerpely-
Waldbauer kvartettek játékan ki-
finomult ízlést mutatja, másrészt
azt, hogy nálunk nem fogy, de sza-
porodik a műkedvelő-kvartettek
száma, a zenekultúra igazi pionir-
jai, minden jó koncert leghűbb lá-
togatói.

A Melles--Zsámboki kvartett —
Melles Béla (I. h.), dr Gulden Jenő
(II. h.), Molnár Ferenc (viola),
Zsámboki Miklós (cselló). — a fia-
talabb kvartett-generációból való,
bár egyes tagjai már jó nevet vívtak
ki. Zsámboky pedig mint elő-
adó művész is hírneves. Aránylag
rövid idő alatt hangolódtak össze
s ha azt a csodaszámba menő, szin-
te mágikus egygyőlövadást nem is
érik el, mint a Lehner-kvartett, mű-
vészi őszönük biztonsága, magas
zenei intelligenciájuk avatott tol-
mácsává avatja őket a nagy mes-

tereknek. Melles emlékeztett Wald-
bauer energikus vezetésére, de a
négyes összefogóbb. Három külön-
böző korbelt, stilusu, hatású zene-
szerző szerepelt műsorukon: Mo-
zart egyik Haydn-nak ajánlott
mély és finom, üde és csupa grá-
cia kvartettjét. — Ravel csupa öt-
let, szeszélyes és csipkés finomsá-
gu vonósnégyesét — és P. Nagy
Zoltán markáns egyéniségét, tett-
erős és megkapó harmóniakban be-
mutató lélekkel teljes szines és ere-
delti zongoranégyesét, hol kivált az
utolsó tétel felemelő melódiája, a
viháros forték szenvedélyessége
nyügözte le a hallgatóságot. Mind-
egyikben excelláltak, biztos összjá-
tékuk, előadásuk világos áttekin-
tetősége, komoly elmélyedésük és
tónusuk szines melegsége őszinte,
nagy hatással voltak a válogatott
nagy számú közönségre, mely egész
este lelkesen ünnepelte az előadó-
kat, P. Nagy Zoltánt nemcsak szer-
zői, de zongorista minőségében is.
Milyen kár, hogy ezt a nagyszerű
művészembert oly ritkán halljuk
zongorán.

Esett a dollár

Budapest, január 8. A valutapia-
con egy-két nap óta élénk és izgal-
mas forgalom mutatkozott.

Különösen a dollár iránt volt
nagy kereslet s mindenki dollárt
akar vásárolni.

A Nemzeti Banknak a főzse-
teremben levő fülkéje előtt nagy to-
longás volt s az egész valuta piac
mozgalmas és eleven forgalomnak a
képét mutatta.

A Nemzeti Bank minden igényt
kielégített és ez azután a normális
mederbe szorította a valutapiac for-
galmát.

a azután már

a bankok voltak azok, amelyek
valutákat dobtak a piacra.

Egyik pénzintézet, amely most bo-
nyolított le nagy külföldi kölcsön-
üzletet, nagy mennyiségű nyugati
valutát kínált eladásra és a kínálat
következtében a piac hangulata is
megnyugodott, úgy, hogy ma már
nyoma sem volt annak az izgalom-
nak, amely tegnap átfűtötte az egész
valutapiacot.

A dollárt 72.000 koronás árfolyam-
ról 71.250 koronára nyomták le.

A határon átszökött román katonák

A közeli napok csaknem mind-
egyikén egyre-másra jönnek át ma-
gyar területre román katonaszöke-
vények. Tegnapi Debreczenbe érke-
zett két román katona. Ezek közül
az egyik Beszarábiából, a másik pe-
dig Bukovinából való. Kihallgató-
suk során elmondták, hogy a román
hadseregben tühhetetlenek az állapo-
tok. A koszt nagyon gyenge a szol-
gálat pedig igen nagy. Igazolattá-
suk után mindkettőjüket átkísérték
a hatósági munkaközvetítő hivatal-
hoz.

Felhívás a város lakosságához

A városi Tanács felhívja a város
lakosságát, hogy a m. kir. Belügy-
miniszter ur által elrendelt nép-
összeírás tekintetében az összeíró
hatósági közegeket ebben a munká-
jában is támogassa. A házanként
kiosztott összeírási lapokat haladé-
k nélkül minden családfo töltse ki s
a háztulajdonosnak vagy megbí-
zottjának szolgáltatassa be. A háztu-
lajdonos vagy megbízottja pedig a
kész összeíró lapokat vizsgálja át
s felülvizsgálat után az összegyű-
téssel megbízott hatósági közeg-
nek szolgáltatassa át. Ne várja senki,
hogy a hatósági kézbesítő többször

sürgesse meg az összeíró-lapok ki-
adását, mert ezzel nemcsak a ha-
tósági eljárást nehezíti meg, de
büntető eljárás megindítását is ma-
gára vonhatja.

Az összeíró lapok közvetlenül is
beadhatók az összeírási központi
irodába (városháza, félemelet 13.),
ahol arról a beszolgáltató elismer-
vényt kap.

Városi Tanács.



Biztos megélhetés!

KIAKAR OLCSON

HOZZAJUTNI

Kecsmához
vendéglőhöz
Kifőzéshöz!

Hirtelen közbejött okok miatt ne-
vetséges potomárt! megkapható
most egy ilyen üzlet a város leg-
előkelőbb utcáiban

Lakással együtt! Rögtön
átvehető és beköltözhető!

Nevetséges potomárt! Egy igazi
alkalmi vétel!

Bővebb jev. árgostás nyerhető a
Nagy Lajos uadában, Veres-u. 9.

Siessen és vegyen: **harművészeti sorsjegyet!**

Huzás holnap!

Ára 5000 kor.

Kapható a trafikokban!

Hírek

Évnyitó teljes ülés a kir. törvényszéken

Péntek délelőtt tartotta a kir. törvényszék dr. Keaserü Lajos kir. kuriai bíró kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt szokásos évnyitói teljes tanácsulást, amelyen az elnök beszámolt az elmúlt év munka teljesítményéről s örömmel állapította meg, hogy a kir. törvényszék minden egyes tagja odaadó munkásságot és ügybuzgóságot fejtett ki s ennek köszönhető a rendes ügy menet fenntartása.

Fájdalommal emlékezett meg Kondor Zsigmond tanácselnök, Dancs György és dr. Katona József ítélőbírák elhalálozásáról, mely igen nagy veszteség volt a kir. törvényszékre s indványára a teljes ülés jegyzőkönyvileg örökítette meg emléküket.

Ezután következett a fegyelmi-bírószékek megalakulása. A bírói fegyelmi-bírószék elnöke a kir. törvényszéki elnök, rendes tagjai sorsolás alapján Kató Sándor és dr. Tóth János kir. törvényszéki bírák, póttagok dr. Medgyessy Károly és Fülöp Károly kir. törvényszéki bírák, jegyző: dr. Vértés András elnöki titkár.

A közjegyzői fegyelmi-bírószék elnöke a kir. törvényszéki elnök, rendes tagok sorsolás alapján dr. Bata Imre, vitéz dr. Kovács Elemér kir. törvényszéki bírák, póttagok dr. Serly Jenő ítélőtáblai bíró és dr. Cs. Sebestyén György kir. törvényszéki bíró, jegyző: dr. Vértés András elnöki titkár.

Végül elnök bucsuztatta az ítélőtáblai bírák kinevezett dr. Koháry József és dr. Lakatos Gábor kir. törvényszéki tanácselnököket, méltatta közismert kiváló tevékenységüket és további sikeres előhaladást kívánt. Egyben kifejezte szeretkezővágyait Jenei Sándor, dr. Medgyessy Károly Jankovich Jenő és Rézler Ervin kir. törvényszéki bíráknak, kiknek a kormányzó ur öfömléttsége a bírák és ügyészek részére megállapított II. fiz. csoport jellegét adományozta, ugyancsak vitéz dr. Kovács Elemér ítélőtáblai bíró is gratulált vitézzé avatása alkalmával.

Ezekután a teljes ülés véget ért.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor dr. Bévész Imre, délelőtt 11 órakor Tukacs György, délután 5 órakor Zambory Sándor; — Kosuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Zambory Sándor, délután 5 órakor Perpéth Ferenc; — Árpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor Szele György, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispótytemplomban d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Lutfár Sándor; — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán; — Szegényházban: délelőtt 10 órakor Juhász Jenő; — Ref. felsőleánynevelő intézetben: délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly; — Fancsika-Bánk: délelőtt 10 órakor Vajda László; — Macs: délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán. Vagongyárban: szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

A Keresztény ifjúsági egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-u. ref. elemi iskolában (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok).

Hogy segítenek világszerte a lakásinségen

Borsos József műszaki tanácsos jelentése és beszámolója a debreceni városi tanács előtt

Debrecen városa Borsos József tanácsost, a műszaki ügyosztály vezetőjét kiküldte tanulmányútra a párisi IV. nemzetközi építésügyi kongresszusra. Borsos tanácsos külföldi tapasztalatairól nagyszabású munkát keretében számolt be a városi tanácsnak és ezt a jelentést a múlt napokban be is nyújtotta. Tapasztalatait három szempontból csoportosítva adta elő: 1. városkép, 2. lakásépítés, 3. köztemetők.

Ez alkalommal a jelentésből azt a részt közöljük, amely bennünket elsősorban érdekel, sajnos, helyszíne miatt a többi részre nem tudunk kiterjeszkedni.

A kongresszuson előadottak alapján megállapítható, — mondja a jelentés — hogy a lakástermelés céljából Franciaországban a háború előtt is működtek házépítő szövetségek, melyek 2-2 és fél százalékos állami hitelt élveztek. 1918. óta 51.000 lakást produkáltak. A családiház építéséhez szükséges tőke biztosítását nem annyira reális mint inkább azokban az erkölcsi garanciákban keresik, amelyeket az építők társadalmi állása és helyzete nyújtanak. — Elv az, hogy az évi annuitások nem igen haladják felül az illetők által rendszerint fizetett lakásbérleteket. Az építési költségek a békebelinek legfeljebb ötszörösét teszik. Maga Páris is létesített építő-társaságot. A közműveket a város létesíti. Jelenleg 400 lakást építenek és bár a középosztály számára készülnek, egyetlen fűdűszoba sincs bennük.

Belgiumban a lakás felszabadítását követelik. — Ez utóbbi 4 év alatt 25.000 lakást épült.

Svájceban a lakások teljes szabadságot élveznek.

Ausztriáról, közelebbről Bécsről megállapítást nyert, hogy ott a város építetett és e célból a lakbérjövdelem nagyrészt mint részese-dést elveszi, a nagy lakásokat meg-

adóztatja. A legkisebb háztömbben 25 lakás van, de vannak 600-800 lakást tartalmazó házcsoportok is. — 1924-ben 6000, 1925-ben 10.000 lakást épült. Figyelemre méltó, hogy egyetlen lakás sem található napos lakrészt nélkül. A házbéréket a város lehető olcsón állapítja meg. A házakhoz könyvtár, olvasó-terem, gyermek-játszóterek, tanulószobák és gyermek foglalkoztató műhelyek tartoznak. — Indirekt világításu, vagy szellőzős helyiség egyáltalán nem fordul elő.

Csehszlovákiában állami kölcsönnel építik a lakásokat 25 éves törlesztés mellett. Eddig 23.000 lakást épült.

Angliában az állam ad kölcsönt a teherbíró képességnek megfelelően. 200.000 lakást épült.

Olaszországban 25 évi adómentességgel és kölcsönnyújtással segítik elő az építést.

Lengyelországban az államtól nyert ingyen telken, adókedvezmény és olcsó hitel mellett építik fel a háboruban elpusztult lakásokat. 12 százalékos megadóztatnak minden régebbi lakást és illetékteliséget. Már sok lakást építettek.

Spanyolországban és Bulgáriában állami kölcsönrel segítik elő az építést. — míg Svédországban lakás szabadság lévén az építkezés normális.

Amerikában 2 év alatt 500.000 lakást építettek a munkások számára.

A kongresszus a következő határozatot hozta: Mindenütt és mielőbb visszaállítandó a jogrend és a lakások felszabadítása. A hatóságok adjanak adómentességet, szubszidiát, kamatmentes, hosszulejáratu kölcsönöket és a magán-tőke elhelyezkedésének előmozdítását a községi garanciát.

Borsos József tanácsos jelentésének a lakásépítésre vonatkozó további részét legközelebb folytatjuk.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskora tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Ottóban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanekkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen: 9 órakor a Diakónissza-intézetben. Széchenyi-u. 4. sz. alatti jelkészlakon. Felső leányiskolában. Homokkerti, Leány-utcai iskolában. Vigkedi M. utcai, Csónka-utcai, Csapókerti ref. és a vagonny. áll. isk. D. e. 10 óra a Fűvészház-utcai iskolában: — délután 2 órakor a Nyulás barakban és a városi szegényház imatermében. Kishegyési-ut.

Az Alkalmi vétel. 5 szobás, modern ház parkirozott kertben, márciusi beköltözhetőséggel, alkalmi áron eladó. Cím a kiadóban.

A Debreceni Magyar Hadiműzeum Egyesület elnöksége felkéri az Egyesület alapító tagjait, akik annakidején a felhívást aláírták, hogy amennyiben a megkívánt belépési nyilatkozatot még be nem küldték volna, szíveskedjenek azt kitölteni és aláírás után az Egyesület ügyvezető titkári hivatalához (Kossuth-u. 53.) beküldeni.

A Debreceni m. kir. állami tanács és témpári szakiskolán a következő tanfolyamok nyílnak meg január hó közepén: 1. Locomobil és cséplőgépkészítő tanfolyam. (Beírási díj és tandíj 250.000 korona.) 2. Elektromos gépkészítő tanfolyam. (Beírási és tandíj 320.000 korona.) Ezen utóbbi tanfolyamra csak azok iratkozhatnak be, akik elvégezték az elektromos előkészítő tanfolyamot, vagy pedig a fennlébő dinamogépkészítő tanfolyamot elvégezték és egy évi szakbavágó gyakorlatot tudnak kimutatni, Beiratkozhatnak minden nap délután a szakiskola irodájában.

A debreceni iskolák részére nincs segély

Mint ismeretes, az állami költségvetésben két és fél millió aranykoronát kapott a kultuszminiszterium kizárólag tanyai iskolák létesítése céljára. A kormány ezzel nyilvánvalóan az volt a célja, hogy az analfabéták számát, amennyire csak lehetséges, csökkentse. Az bizonyos hogy a nemzetgyűlésnek, amikor megszavazta a költségvetésnek ezt a tételét, az volt az intenciója, hogy ebből a nagy összegből minden város és község, amelyik a tanyai iskolákat szaporítani szükségesnek tartja, részesüljön.

Annál furcsább érzésekkel vette tudomásul a város vezetősége azt a körülményt, hogy míg Kecskemét városa nyolc tanyai iskolát létesített abból a pénzből, melyet a kultuszminiszter odaajuttatott, addig az egyik alföldi város egy milliárdot kapott, Debrecen is kért erre a célra pénzt, de a felíratra még csak — választ sem kapott, nemhogy pénzt. — Az bizonyos, hogy Debrecen nem a legnagyobb szeretettel kezelik Budapestben.

Dr. Szántó Sámuel előadása — Széchenyiről. Ertesítjük t. tagjainkat, valamint az érdeklődőket is, miszerint dr. Szántó Sámuel ur előadása: „Széchenyi és a kereskedelem”-ről folyó hó 10-én (vasárnap) délután 11 órakor tartja meg helyiségünkben, amely előadásra az érdeklődőket ez uton hívjuk meg. A debreceni Kereskedelmi Csarnok elnöksége

Az irodalmi és művészeti tanfolyam mai előadása. Ma, szombaton délután 6 órakor Gáborjáni Szabó Kálmán tart előadást az Irodalmi és Művészi Tanfolyamon. Az előadás tárgya: „A római művészet”, amelynek legjobb alkotásait a vetített képek egész sorozatában mutatja be a kiváló előadó. Az előadás — mint rendesen — a zsidó reál-gimnázium Simonffy utcai épületében, a II. emeleten lesz.

Ankét a Gazdasági Akadémiának az egyetemhez való csatlakozásról. Nemrégiben megírtuk, hogy ismét felmerült a Gazdasági Akadémiának a Tisza István Tudományegyetemhez való csatlakozásának kérdése. Ez a gondolat különösen lelkes istápolóval bír dr. Magoss György polgármester személyében, aki most már a cél elérésében intenzívebb akciót is indít. A terv megvalósításának részleteit beszéltek meg azon az ankétán, melyet szombaton délelőtt 11 órára hívott össze dr. Magoss György polgármester a városháza tanácstermébe. Az értekezleten megjelentek az egyetem, a Gazdasági Akadémia és az egyházkerület képviselői, míg Debrecen részéről dr. Magoss György polgármester és dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok vesznek részt a polgármester elnöklése mellett tartandó megbeszélésen.

Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége felhívja tagjait, hogy vasárnap délelőtt fél 11 órakor Sas-utca 4. sz. alatt tartandó fontos tagértekezleten résztvevőként jelenjenek meg. — Vezetőség.

Lemezelvények, öntött vasedék, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, Sarkon.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és cipőt heti és havi törlesztésre 0 l c s ó á r a k mellett vásárolhatta

PANNONIA Részletáruházban

Kövesi és Neumann Simonffy uca 7. sz.
Bejárat a saroktól második ajtón.

URANIA: Január 9. és 10-én Rin-Tin-Tin, a toronyőr.

Csak egy mosolyt

A humor a legujabb szenzációra is rávetette már magát és egymásután termeli ki a „frank-viceket”. Itt adunk egy pár mutatványt belőlük.

A. és B. találkoznak az uccan.
A.: Hallotta kedves barátom, hogy Debrecenben bezárták az összes kávéházakat?
B.:?
A.: Mert hamis Franckot tettek a kávéba!

MIÉRT?

A.: Tudod miért pattant ki a frankhamisítás.
B.: Miért?
A.: Mert a szereplők nem tudtak windiskréciót tartani.

A debreceni I-II. éves theologiai ifjúság a Csapó-kerti imaházban, vasárnap (10-én) délután 3 órakor vallásos délutánt rendez, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja. Műsor: 1. Fennálló ének. 2. Ének: Isten a roppant egneknek... 88 dics. (69) 3. Imádkozik Szabó Gyula II. th. 4. Ének: Szükkölködünk... 31-ik dics. 5. Bibliát magyaráz Módis L. 6. I. th. 6. Énekel a gyermek-énekkar 7. Hegedűduett: Kovács Kálmán tanító és Kovács Károly V. g. o. t. 8. Szaval Jakab Zsigmond. I. th. 9. Ének-duett hegedűkísérettel. 10. Némedy István II. th. imádkozik. 11. Záró-ének: A nap immár elenyészett... 186. dics.

Az olasz nyelvi tanfolyam újra megkezdődik a kollégiumban. És pedig a középiskolai tanároknak jan. 11-én, hétfőn d. u. 6 órakor, a többi résztvevőknek — a középiskolai tanulóknak kivételével — január 18-án, hétfőn, a középiskolai tanulóknak január 19-én, kedden délután. — Itt hallgatókat nem lehet felvenni. A tanfolyam négy hónapig tart. Erre az időtartamra a modern nyelvi szeminarium könyvtára javára huszonötezer koronát kell fizetni.

Művészeti hírek. Mint értesülünk, Lukács Ernőné, Váczy Jolán, Lukács Ernő vezértitkár felesége dícséretreméltó példát mutatott azoknak, akik a magyar — immár az egész világon elismert — zenekultúra hírnevének öregbítésén fáradoznak. Lukácsné a budapesti zeneművészeti főiskolának volt nagytanítványi növendéke — s még a múlt évben érte az a szerencse, hogy Amerikából művészi körutra kapott meghívást. A zeneművészeti főiskolán kitüntetéssel szerzett diplomát s most elfogadva az ajánlatot, egyelőre 6 hónapos művészi körutra Amerikába utazott. Amerika nagyobb városában önálló zongora hangversenyeken fog fellépni. Akik a művészeti zenei kulturáliságát és előadó készségét ismerik, nagy reményeket fűznek amerikai szerepléséhez.

Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Szabó András ref. 38 éves Honti utca 23-b. Sárkány István ref. 1 hónapos, Bánk 60. Bernát Lajos ref. 23 éves, Geba.

Gazdálkodó polárfiúk táncversége reggelig a Korona dísztermében (Csapó-u. 17.) ma szombaton lesz. Az új táncfolyam 11-én hétfőn kezdődik. — Tisztelettel Schaff János táncitanító.

Senki ne mulassza el Bosznay J. és Társa sorozatos bálj ujdonság kirakatait megtekinteni.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legérdekesebbek.

Végzetes birkozás

Tegnap délután végzetes birkozás folyt le a vágóhid előtti térségen két mészáros segéd között. Délután 2 órára járt az idő, amikor Benke Lajos mészáros segéd egy társával — játékból — birkozni kezdett. Benkét társa lefogta s feje annak hóna

alá került, ahol egy kés volt elhelyezve. Ez a kés Benke arcát 25 cm hosszúságban felhasította. Eszméletlenül rogyott össze. A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Allápotja súlyos.

Elhunyt egyetemi hallgató. Bernát Lajos 3. éves hittanhallgató január 8-án, reggel 6 órakor 2 heti kinszenvedés után agyhártyagyulladásban a sebészeti klinikán meghalt. A megboldogult a debreceni ref. főgimnáziumnak volt jeles növendéke. Innen került az egyetemre. Tanulmányait önszorgalmából végezte, szülői támogatást nem nyert, azok már régen meghaltak. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz az egyetem belső-klinikai halottsházából.

Jadlowker és Relle Gabi hangversenyére, amely január 18-án lesz az Arany Bika dísztermében, jegyelővét és előjegyzés a mai nappal megkezdődött Hegedűs Sándor könyvkereskedésében.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Mérei Ferenc MÁV kocsirendező, leány, Julianna, Szabó Kálmán hajdu, leány, Klára, Szegedi József főtitkár, fiú, József, Szerepi Erzsébet kávészéplény, leány, Erzsébet, Timár Zsófia cseléd, fiú, István, Szakál István kocsis, fiú, István, Juhász Sándor kocsis, leány, Julianna, dr. Juhász János tanító, fiú, Gábor, Laufer Mózes rabbi, leány, Anna.

Elfogott munkakerülő. Tegnap délután veszedelmes munkakerülő fogott el a debreceni rendőrség Kálmán András személyében. A notórius csavargót a rendőrségen előállították. A rendőrbíró 5 évi időtartamra Kálmán Andrást a város területéről kitiltotta, egyidejűleg pedig 15 napra lezáratta.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin-tér 19. ref. püspöki héralpola. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságkövetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a lekedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálószobák, vasutortok, magános butordarabok, sodrony-ágybetétek, afrik és löszormatracok, Schöberl-ágyak, szelencék, diványok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek állandóan rakítáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb ártól a legfinomabb darabokig. — A legkitűnőbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venna vagy eladni akar, saját érdekében járjon el az Ingóságkövetítőbe. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a keres földön Párisa FRIERMANN-nak Röröndöt, retikilt, Vagy utikazettát. Mindent legolcsóbban És a legjobbban. PIAC-UTCA 44. SZ.

Sport

Győztek a magyar turázó csapatok Olaszországban

Az Olaszországban turázó NSC és 33FC turájuk végén sikeresebben szerepeltek az olasz csapatok ellen. — A 33FC turájának utolsó mérkőzésén az Udinese FC csapatát nehéz küzdelem után 3:2 arányban legyőzte. Az NSC utolsó előtti mérkőzését a római Lazio ellen játszotta és a többszörös délolasz bajnokcsapatot 1:0-ra legyőzte. — Az NSC vasárnap a cseh válogatott ellen készülődő olasz válogatott-csapat ellen játszik tréningmérkőzést.

Magyar vívók győzelme Prágában.

A VAC háromtagú vívócsapata Prágában résztvevett egy nemzetközi vívóversenyen. A kardcsapat versenyt a magyar fiúk nyerték meg a Slavia és a Hakoah csapatai előtt, — míg a tör és epée csapatversenyben a harmadik helyre kerültek.

A kerületi közgyűlés előkészítése

A labdarúgó kerület februárban tartja tisztújító közgyűlését, melyre már folynaak az előkészületek. Jelölő-bizottság már össze is ült, a hivatalos tisztikari lista összeállítása végett. A jelölő-bizottság azonban még nem tudott végleges listát összeállítani, mert még több tisztesség körül nem tudtak megegyezni. A jelölő-bizottság a jövő hét elején ismét összeül és akkor előreláthatóan befejezik a végleges jelöléseket, egy a tisztikarra, mint a tanástagokra vonatkozólag.

Magyar bíró vezeti a cseh-olasz válogatott mérkőzést

A jövő vasárnap játszik le Milanóban a cseh-olasz válogatott mérkőzést. A válogatott mérkőzés lebonyolítására a két ország közös meg-egyezésével Ivanec Mihályt, a Debrecenben is jól ismert kiváló futballbírókat hívták meg.

Tőzsde.

Gabonátőzsde

A gabonátőzsde pénteken általában üzletellen volt.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszavidéki buza 402,5—405, felsőtiszai és pestmegyei buza 400—402,5, fehér- megyei és egyéb dunántúli 397,5—400, 77-es tiszavidéki buza 407,5—410, felsőtiszai és pestmegyei 405—407,5, fehér- megyei és egyéb dunántúli 402,5—405, 78-as tiszavidéki 410—412,5, felsőtiszai és pest- megyei 407,5—410, fehér- megyei és egyéb dunántúli 405—407,5, 79-es tiszavidéki 412,5—415, felsőtiszai és pestmegyei 410—412,5, fehér- megyei és egyéb dunántúli 407,5—410, rozs 237,5—242,5, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 210—220, zab 245—260, tengeri 180—185, korpa 172,5—175 ezer korona méter mázsánként ab Budapest.

Rádió-ujssággal bővült a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem. Mindenkit érdekel a szenzációs új szám

A mai kor legesodásabb találmányának: a rádióknak nyújtott állandó szak-rovatot a **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem**, a Tiszántul ez a népszerű képes közgazdasági hetilapja. A rádió ismertetése terén együtt kíván haladni a lap a Keletmagyarországi Rádió Társasággal, amelynek kiváló elnöke, dr. Vadszky István, — nagy figyelmet keltő cikket ad a rádió-rovat élén a rádió szinte beláthatatlan perspektívájáról. **A rádió-rovatban mindenkinek felvilágosítást, tájékoztatást nyújt a lap minden rádió-ügyben, úgy, hogy nélkülözhetetlenné válik a lap a rádió minden hardtágra nézve.**

A lap gazdag tartalma közli a Kereskedelmi és Iparkamara tanulmányi, ipar és kereskedő szakiskolai és magasabb szakoktatási ösztöndíj-pályázatainak hivatalos, teljes szövegét. Tóth Ferenc folytatja eredeti amerikai s páratlanul érdekes cikket a kirakat-rendezés művészetéről. Az adóügyi, vállalkozási rovatok mellett ismerteti a magánalkalmazottakra vonatkozó fontos döntvényeket, közli a tömeges kényszer-egyezségi híreket, a nagykereskedői árakat s új rovatként bevezeti a beszerzési forrásokat s egyéb hasznos tudnivalókat s bemutatja írásban és képből a debreceni vas- és rézhutort- gyárat.

Saját jól felfogott érdeke minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek — most már a rádió amatőröknek is — hogy ezt a lapot állandóan olvassa, mert csak így tudja tájékoztatni magát az öt leközelebből érvényes ügyekről. **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára negyedévre mindössze ötvenezer korona.** Egy hónapra tehát alig azik tízezer korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántúli Hírlap nyomdája. **Olvassák a lapot az egész Tiszántúlon.** Mutatványszámot bárkinék szívesen küldenek. Az első negyedév már bekötve is megjelent, könyvtárak részére.

Egy használt, de jókarban levő Ford személyautó eladó.

— Érdeklődni lehet a szerencsi cukorgyárnál.



Rohanni a foglaloval!
Amíg nem késő!

25 millió korona egy ház nagy telekkel!

Ugye hogy hihetetlen! Pedig így van!

A Csapó-kerti legelején, a Kinizsi ucca 13. számú ház, szerényebb lakással. Egy szoba, konyha. Tőlelőből épült, cseréppel fedett nyárikonyha. Fűs- kamra, serléső, kul. klozet, konyha- kert. Csemegeszőllő. A lakás előtt szőlőlugas. Eppen e ház előtt van az uccai villanylámpa.

Ami leghalibb letezi a foglalo!

e ház eladása iclett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodaba, Veresucca 2. szám alatt.

Azé lesz a ház!

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

"GARZON"
ugyanott, szombat 6
órákor. 208

FIUK!

Kik vállalkoznának arra, hogy két temperamentumos úriúrnak és csúnya mogorva napokat kellemessé tenni. Komoly disztigvált fiúk leveleire válaszolunk. Unatkozunk. "Földbírtokos leányai" jellegre. 203

24 ÉVES

kékezemű, barna gyerek, talán elég csinos is, keresi egy bájos kis nő megértő barátságát. Levelet "Dicséret vagyok" jellegre kiadóba. 201

INTELLIGENS

ifjú keresi egy olyan hölgy barátságát, aki anyagilag némiképp segítené. Levelet "22" jellegre a kiadóba. 200

ALKALMAZÁST NYER

EGY RUHATÁROS óvadékkal azonnal felvétetik a "Modern kabarába". 219

KIFUTÓ FIUT

vagy 4 középiskolát végzett fiút tanulóknak felvesznek. Simon fogtechnikai laboratórium. Piac-utca 22. 216

HÁZMESTERT

keres. Egyalmom-utca 7.

SZÉP

melékjövdelemre tehetnek szert intelligens emberek egy államilag támogatott előkelő vállalatnál. Nyugdíjasok és B-listások előnyben. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban. 211

KIFUTÓ FIUK

delelőttre felvétetnek. Központi Tejszarnok. Csapó-utca 4. 241

TANULÓT

felvesz Fanta Ernő vállalkozási vállalata. Simonffy-utca 7. 31a

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIG.
Deutsches Freulein — sucht Stellung zu Kindern Angebote unter Deutsch zu der Redaktion.

RÖFÖSSÉGÉD

kirakostrendezést is vállal. állást keres, nagy gyakorlattal. Vidékre is. Cím a kiadóban. 166

RAKTÁRNOKI.

segédi vagy bármilyen állást keres, perfekt vas, szerszám és gépkezeskedő segéd. Cím a kiadóban. 92

KOMOLY

kereskedő bizalmi állást keres. "Vaskaució jellegre" kiadóba kérek. 237

EGY NAGY

gyakorlattal bíró fűszerességű állást keres, vidékre is elmegy. Cím a kiadóba. 222

INTELLIGENS.

érettségizett úriúrnak társalkodónak vagy nevelőnek ajánkozik 15-iki belépéssel. Cím a kiadóban. 193

AJÁNLAT

KEPEK
keretezését darabonként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyára. Szív-utca 14. Telefon 356. 6a

TÜZIFA ÉS SZÉN

legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

Halló, Halló. Itt

Bogdán Lazó sütődjében, legfinomab valódi virág komlós házikenyér. Állandóan kapható, ami még Debreczenben nem létezett. Annál inkább ajánlom mert könnyű és nagyon izletes. Sütés legolcsóbban. Kg-onként 400 kor. — Bogdán Lazó pékmester, Erzsébet ucca 40., Hunyadi ucca 28. 232

LEGUJABB

női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turányi-nál, Pacsirta-u. 41. 29a

Telefonáíjon:

14-34, ha száraz tűzifát akar. Kemény falep Salétrom-pályaudvar. 8a.

BÉRBEADÓ

rövid Bősenkörtér-zongora, hosszabb időre. Cím a kiadóhivatalban.

NOIRUHÁKAT

intézetesen készíti Mandelna Meroi Sári. Simonffy-utca 47.

3 FOGÁSOS MENÜ

13.000. Egész nap forró kávé kapható. Étkezőhely Vár-u. 2. 228

VÁSÁROSOK!

Száraz tűzifát azonban szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24, Telefon 14-34 7a

1926-ra szóló kalendáriumok nagy engedménnyel kaphatók Gárdonyi könyvtárában, népközi palota. 213

SAJÁT

termésű bor, ezetű és édes rizling 12 ezer korona. Rákóczi-u. 12. Hotel-udvarban. 212

ÖRÖKBE MENNE

jó családból való árvánmaradt 18 éves, háztartásban jártas leány, jobb családban minden igény nélkül. "Csehszlovákia" jellegre a kiadóba. 249

URHÖLGYEK!

Bálint Margit női divattermékben (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjön meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 100.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától. 4a

DIVATLAPBÓL

készíték felöltöket, kosztümöket 200.000, bál- és utcai ruhákat 80.000, háziruhákat 40.000 koronáért. Tanulóit felveszek. Hat heti szabászatra tanítványokat felveszek, 300.000 koronáért tanítok. Nyíl-utca 53. 206

BESZÉLİK.

hogy ezidén nincsen jó bor, ez tévedés, mert erősen bakáros, nem savanyú! Zamatos házi bor literenként csak 10.000 K. Kapható vasárnaponként. Poroszlav-út 53. 171

ZSIROSHORDÓK.

fenyő, és keményfa deszkák állandóan kaphatók a báró Győrffy hordógyárban. Nap-u. 4. szám. B17

JÓ HÁZIKOSZT

bentékezésre, kihordásra 10.000 koronáért kapható. Eötvös-utca 36. 160

PIANINÓ

világmarka részlete is kapható, megtekinthető Gárdonyi hangtornánál. Széchenyi-u. 15. 185

DEBRECENSZKY

kárpitos-mester. Halász 8. Kész hecserek, dírványok, bőr- és herzegarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

NOIRUHÁK.

kosztümök és kabátok legolcsóbban készítenek Darvas Péterfia-utca 4. Állandó szabás tanítás. 144

HUSZ MILLIÓVAL

bármilyen betársulni, esetleg bizalmi állást vállalok. "Új-tímber" jellegre a kiadóba. 157

LAKATOSMUNKÁK

szolid árak mellett készítenek, ugyanott takaréktűzhelyek minden kivételben kaphatók, ócskákat, ha nem sült, vagy füstöl, kijavítom. Széchenyi-u. 6. B12

1 LITER

rizling bor 8000. Rizling 16.000. Bacsó-utca 2. vendéglő. B14

DELEGYÜLTÖK.

feszmerők, villanymotorok telefonok, villamoseszközök eladása és szakemberi javítása Földvárnál. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

EGY BUTOROZOTT

szoba kiadó. Cím a kiadóban. B13

KERESLET

EGY

idős asszony négy hold földjét adja annak, ki haláláig eltartja. Csapó-utca 24., 1. ajtó.

BÉRBE

Keresek egy 20-50 hold tanya birtokot. Cím a kiadóban. 247

200.000

ezer korona jutalom annak, aki nyomára vezet vagy hazahozza elveszett fehér szőrű anyakutyámat. Az egyik szeme kisebb, az orra nem egészen fekete, finom selyem szőre van. Eötvös-u. 46. 204

IPARÜZEMHEZ

30-50 millió forrás kerestetik. Biztos megtehető, tőke biztosítva. Ajánlatokat "Tőke" jellegre kiadóba. 244

FÉRFI.

női- és gyermekféher-nemű készítését vállalja Fehernemű-üzem. Hatvan-u. 28. 245

KÖZÉPISKOLÁT

végzett íz, hadiárva, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkát végzeve, vállalt tanítványokat vagy irodai munkát, esetleg másolásokat. 230

1 VAGY 2

lóerős villanymotort megvételre keres a Debreceni Működgyár. 243

LAKÁS

BUTOROZOTT

szoba két személynek kiadó, esetleg teljes elköltözéssel. Varga-u. 15. Keresztútjellet. 169

EGY

udvarra nyíló butorozott szoba 1 vagy 2 személyre kiadó. Nyíl-utca 70. 168

KISFÉR

bölgbihegyre keresek bádógos műhely céljára. Bemeszélőúton Wessely Dezső bádógoshoz. Baidóc-utca 44.

HÁROMSZOBÁS

lakás butorozva kiadó. Levannó kosztösök felvételre. Maróthy-utca 41. 141

MODERN

háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, máris 1-re jelöléssel kiadó. Cím a kiadóban. 1a

BELVÁROSBAN

új 2 szoba előszobával, konyhával, fürdővel, vízvezetékkel teljesen felújított. Kötés udvarban, elecsernélém két-szobás modern lakással, esetleg hárbázból lévő garzonnal is. Bővebb közörmői hírevel forduljanál. Arany Bika. 224

EGY

butorozott szoba kiadó. Bethlen-utca 30. B10

FŐUTCÁN

vadának megfelelő utcai butorozott szobát keresek. "Iroda" jellegre a kiadóba. 215

KIADÓ.

Butorozott szoba, esetleg konyha használat. Bethlen-utca 74. 210

ALBÉRLETI

lakást vagy főbérletit kelézés nélkül keresek. 1-3 szobásat, féregmentest február 1-től három hónapi használatra. Cím a kiadóban. 235

UTCAI

kétágyas szoba kiadó. Megtekinthető délelőtt tízenegytől. Eötvös-utca 9. szám. 209

SÜRGŐSEN

Keresek kettő vagy egy szoba, konyhát 5 millió lelépésért. Darabos-utca 17. 134

3 SZOBÁS.

teljesen modern fürdőszobával és minden árendelemmel ellátott lakás a piac kellőképpen átad. Érdeklődni lehet Szántó ruházletében. 230

KÉT SZOBA.

konyha, előszobás lakásomat elcserelem használatra. Cegléd-u. 16. szövetkezet. B15

MAGÁNYOS

nőni intelligensebb szolid nő lakást kaphat Zápolya-utca 2. ajtó 3. 239

SZOBOSZÓLÓUT

Bármelyik butorozott szoba kerertetik. Központi Teicszarnok. Csapó-utca 4. 242

KÜLÖNREJÁRATU

butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc-utca 11. 190

BUTOROZOTT

utcai szoba, központi, villanval, azonnal kiadó. Hűvelves-utca 6. 226

AZONNAL

heköltözhető szoba. Konyhás lakás kiadó. Domokos Lajos-u. 16. 212

ÉLETT. - BAKTAR

BÁDOGOS-

műhely berendezve gépekkel, szerszámokkal, betegség miatt eladó. Cím József kir. herceg-utca 45. 227

ELADÁS

HASZNÁLT

finom bútorok, tükrök, hálók, seziön takaróval, vitrin asztalok, fotelok, felújító olcsón eladó. Széchenyi-utca 6. Kleinnél. 220

ELADÓK

mindenféle bútorok, kágyterítők, madracok, sodronyok, részleltetésre is. Pacsirta-utca 9. 218

RÖVID

zongora eladó. Széchenyi-utca 18., első lakás.

EGY JÓKARBAN

lévő Singer varrógép eladó. Értekezhetni Magos-utca 10. 214

ELADÓ

két szekrény, egy ágylé, éjjeli szekrény, asztal, egymillió koronáért. Cím a kiadóban. 207

TÖMNI

való liba 20 darab eladó. Értekezni délelőtt Péterfia 31. kereszt-épület. 152

ELADÓ

Sestakeri, Poroszlav-út 44. szám alatt két nyilas szőlő, azonnal beköltözhető kétszobás lakással és felszereléssel. Értekezni Nagy József esücsmesternél. Széchenyi-Anna-u. 3. 164

KEREKPÁR

jókarban lévő eladó. Ajtó-utca 4., házme-ternél. 153

600 NÉGYSZÖGÖL

puszta telek felkerítve, szőlőnek vagy házhelynek eladó. Sámsoni-uti Geréb-telep. György-u. 30. 182

SZEPESFGL-UTCA

33. számú éjjeli mulatóház eladó. Értekezni lehet Nagy. Wessely-utca 2. 98

10 LÓERŐS.

reform-rendszerű, álló benzín motor, petróleummal jár — fűrésztelével, csépléshez szerelhető, géncsere miatt eladó. Könnyen kezelhető. Kétmalom-utca 5. 196

CSÉPLŐGÉP

hatszáz milliméteres kis magyar állami gyártmányú duplaszelelős, dobzinas, tisztán dolgozó és hűvelyesekre is alkalmas, eladó. Úgynekvót díjazok. Kétmalom-utca 5. 196

5 LOEROS

svéd-rendszerű, könnyen kezelhető, álló benzínmotor, petróleummal is jár, eladó. Szekerre is szerelhető. Kétmalom-utca 5. 197

GOBELINOK.

gyönyörű, művészi kivitelben, eladók. Margit-fürdővel szemben 8/b. Déltűnönként. 231

INGATLAN

BETHLEN-UTCA

55. számú ház elköltözés miatt eladó. Értekezni lehet ugyanott, 1-3 óra között. 223

ELADÓ

Csapókelet Kinizsi-utca 90. számú háza. 217

HOMOKKEKT.

Szabó Kálmán-utca 20. szám alatt eladó vagy kiadó egy adómentes új ház, 300 kvadrát területtel, azonnal beköltözhető. Értekezni lehet Eötvös-utca 80. 238

VASÁGY.

összeszükségelt. kályhaellenző, képek, gázvezető eladó. Piac-utca 55. cukorkautlet. 238